

Швейцария будет представлять дипломатические интересы Армении и Турции? | La Suisse va-t-elle jouer un rôle médiateur entre l'Arménie et de la Turquie?

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.04.2009.



Мишлин Кальми-Ре в строго мужской компании (© VQH)

Результатом недавней встречи глав государств в Турции может стать сенсационное сообщение: президент США Барак Обама «уговорил» главу швейцарского МИДА Мишлин Кальми-Ре выступить в роли посредницы в отношениях между Арменией и Турцией.

|
La Suisse va-t-elle jouer un rôle médiateur entre l'Arménie et de la Turquie?

24 апреля отмечают в Армении как день памяти жертв геноцида со стороны Турции. В преддверии этого дня много говорится об армяно-турецких отношениях. В частности, турецкая газета «Сабах» писала, что в Берне идут тайные переговоры между дипломатами этих государств, и они вот-вот придут к двустороннему соглашению. Правда, МИД Турции это никак не прокомментировал.

Факт, что Швейцария действительно, с 2008 года, является секретным центром армяно-турецких переговоров, подтверждает и Ассоциация «Швейцария-Армения» (ASA). Ее президент Саркис Шахинян рад тому, что нейтральная Швейцария стала центром диалога для двух стран. Показательно, что именно в Женеве, в 2001 году, прошла первая встреча Турецко-Армянской комиссии по примирению (TARC), в состав которой вошло шесть представителей со стороны Турции и четыре - Армении. Правда, дискуссии были прерваны, так как найти общий язык по самому болезненному вопросу - о признании или нет армянского геноцида турками - не удалось...

Но вот самые свежие новости на тему армяно-турецких переговоров, в которых упоминается и Швейцария. Во время визита президента США в Турцию, где его радостно приветствовали криками «Хусейн! Хусейн!» (напомним, что полное имя американского президента - Барак Хусейн Обама), он встретился в Стамбуле с министром иностранных дел Армении Эдуардом Налбандяном и министром иностранных дел Турции Али Бабаканом. Как сообщило агентство Reuters, общались высокопоставленные лица в кулуарах после официального обеда в рамках конференции «Диалог цивилизаций», и к трем мужчинам присоединилась дама - министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре.

Нужно сказать, Барак Обама занимает несколько двоякую позицию: с одной стороны, на саммите стран Евросоюза в Праге он призвал к сближению с исламскими странами и к приему Турции в ЕС. А с другой - еще в ходе предвыборной кампании подчеркивал, что, став президентом США, признает геноцид армян в Османской империи. Говорят, именно он обратился к Мишлин Кальми-Ре, предложив ей взять на себя посредничество в двусторонних отношениях Турции и Армении.

Сегодня между Турцией и Арменией отсутствуют дипломатические связи, а граница между двумя соседними странами полностью заблокирована с 1993 года. Им предстоит решить вопросы открытия посольств, создания двусторонней комиссии по рассмотрению проблемы геноцида армян историками, обсуждения Карского договора 1921 года, отказа Армении от территориальных претензий к Турции, открытия границ и налаживания торговли.

Армения не против открытия границ, в Турции же население отрицательно воспринимает эту идею, сегодня даже существует интернет-движение, которое собирает против нее подписи. Власти Турции опасаются, с одной стороны, что после открытия границы сюда хлынет поток беженцев из Армении, а с другой - что это негативно скажется на отношениях Анкары и Баку. Турция не хочет делать шаг, противоречащий интересам Азербайджана, для которого конфликт в Нагорном Карабахе еще не исчерпан.

Глава швейцарской дипломатии всегда открыто говорила о своих политических симпатиях по отношению к армянам. (Напомним, что именно Мишлин Кальми-Ре способствовала открытию посольства Швейцарии в Ереване в 2007 году). Это уже стоило ей отмены визита в Турцию в сентябре 2003 года, когда Большой совет кантона Во проголосовал за признание геноцида. Наверняка, ей доставит удовольствие и совместная работа с новым послом Армении, знаменитым певцом Шарлем Азнавуром. Азнавур живет и трудится в Женеве - родном городе Мишлин Кальми-Ре.

От редакции: Швейцарская Конфедерация обладает уникальным опытом

посредничества между странами, разорвавшими дипломатические отношения: она уже представляет дипломатические интересы России в Грузии, а Грузии в России, США в Иране и на Кубе, Кубы в США, а Ирана в Египте. В Женеве с конца прошлого года прошли уже три встречи с участием делегаций Абхазии, Грузии, Южной Осетии, России и США при посредничестве ООН, Евросоюза и ОБСЕ, целью которых является анализ конфликта между Грузией и Россией.

Статьи по теме:

[Шарль Азнавур станет послом Армении в Швейцарии](#)

[Открылся прямой авиарейс по маршруту Цюрих-Ереван](#)

[Швейцария представит интересы России в Грузии. А может, и Грузии в России](#)

[Швейцарское правосудие вынуждает турков признать геноцид армян](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-budet-predstavlyat-diplomaticheskie-interesy-armenii-i-turcii>